



明逸認證測驗中心

法律認證

治安管理師認證

參考試題編號：MSSM(T)-A-01-20190221

補充事項：

- 一、 本參考試題約佔考題 40%~50%比例。
- 二、 正式考試將由此試題隨機抽 20 題，選項將可能會有不同組合或變化。
- 三、 試題採不定期新增。



認證科目：治安管理師認證

一、選擇題(multiple choice)

第 1 題

犯罪學家傑佛利(Jeffery)是利用環境的設計來預防犯罪，以下作為何者為非？

- (A) 建立社區巡守員制度
- (B) 社區成立守望相助隊
- (C) 定期召開裡民大會凝聚共識
- (D) 提高見警率

第 2 題

犯罪學家傑佛利(Jeffery)1971 年採用 CPTED 來以建築物預防犯罪，以下何者為非？

- (A) 鄰居素質
- (B) 守望相助亭
- (C) 見警率
- (D) 安全裝置

第 3 題

情境犯罪預防與何無關？

- (A) 日常活動理論
- (B) 理性選擇理論
- (C) 犯罪型態理論 (Crime Pattern Theory)
- (D) 以上皆非

第 4 題

在情境犯罪預防 (1997 年) 的目的中，下列何者是增加犯罪風險的具體作為？

- (A) 公車站牌的設置
- (B) 防盜鈴的設置
- (C) 公佈犯罪者照片
- (D) 清除塗鴉



第 5 題

在情境犯罪預防（1997 年）的目的中，下列何者不是產生犯罪羞恥感的具體作為？

- (A) 廣設垃圾桶
- (B) 設定槍枝持有條件
- (C) 訂定圖書館借書辦法
- (D) 防衛空間

第 6 題

SCP 在 2003 年將預防策略擴大為 5 類 25 項，下列何者不是加強犯罪阻力之具體作為：

- (A) 出入口增設對講機
- (B) 有票根才能出入境
- (C) 電子通行證設計
- (D) 防竊標語

第 7 題

SCP 在 2003 年將預防策略擴大為 5 類 25 項，下列何者不是減少犯罪誘因之具體作為：

- (A) 監視當舖
- (B) 街頭攤販領照
- (C) 清洗塗鴉
- (D) 勇於說不的觀念宣導

第 8 題

SCP 在 2003 年將預防策略擴大為 5 類 25 項，下列何者不是移除犯罪藉口之具體作為：

- (A) 設置垃圾桶
- (B) 分類廣告管控
- (C) 酒吧內酒測
- (D) 簡化公務手續



第 9 題

犯罪學古典學派的發展何者為非？

- (A) 柏拉圖 (Plato) 在「理想國」指出靈魂有善、惡，由教育所決定
- (B) 保羅 (Paulos) 提出「原罪論」 (Original Sin) 認為犯罪乃違上帝旨意，人類始祖因違禁令犯罪而受上帝懲罰，子孫若僅依私欲活動便將犯罪，故「生而有罪」的人類，唯有向上帝贖罪以接受痛苦及懲罰
- (C) 西塞羅認為「惡意志」為犯罪根源，法官審判人的良心，但良心須賴「逼供」折磨方能顯現，惟法官對實情無知，常把無辜者折磨至死
- (D) 以上皆非

第 10 題

古典犯罪學派理念，以下何者為非？

- (A) 罪刑法定主義
- (B) 反對酷刑、改革司法
- (C) 無罪推定原則
- (D) 以上皆是

第 11 題

1970 年代末期，由於實證犯罪學派無法真正找到犯罪原因，加上犯罪率升高，社會動盪不安，學界暨實務界對該學派的教化思想產生質疑，遂運育出新古典犯罪學派，代表者何者為非？

- (A) 龍布羅梭
- (B) 奧特蘭 (Ortolan M.)
- (C) 葛森 (Garson M.)
- (D) 以上皆是

第 12 題

實證學派基本論點，以下論點何者為是？

- (A) 避免從法律觀點討論犯罪，主張用「社會觀點」探討犯罪
- (B) 強調刑罰，主張以「矯治處遇」取代消極監禁
- (C) 呼籲從刑事法角度探討犯罪原因
- (D) 以上皆是



第 13 題

實證學派基本論點，以下論點何者為非？

- (A) 否定「自由意志」而採「決定論」
- (B) 犯罪乃由無法控制的內外因素引起，包括內在的生理、心理缺陷因素與外在的社會、文化、環境等因素所導致
- (C) 強調刑罰效能，重視威嚇懲治
- (D) 主張以「矯治處遇」取代消極監禁

第 14 題

蔡德輝與楊士隆教授出版的《犯罪學》以及許春金教授出版的《犯罪學》，是國內犯罪學考試準備的經典必讀著作，但兩本書的犯罪學理論體系卻不同，為使考生瞭解其體系差異，何者為前者特色？

- (A) 係以古典及實證犯罪學派為犯罪學之起源，進而探討犯罪生物學，由身體結構、遺傳因素、腦部功能異常、生化因素等面向分別論述生物因素對犯罪傾向的影響
- (B) 將犯罪心理學理論分為心理分析論、人格理論、行為主義與學習理論及認知與發展理論等四種
- (C) 重視科際整合觀念，此類理論乃統整有關生物、心理、社會等相關理論所發展出來，用以代替理論競爭，並增加解釋犯罪的能力
- (D) 以上皆是

第 15 題

有關當代犯罪心理學三大流派的描述何者為是？

- (A) 認知主義（Cognitivism）：據行為的改變來闡釋「學習」，以及從環境中探索可能的解釋
- (B) 行為主義（Behaviorism）：關心人是如何累積知識、發展出學習者概念
- (C) 人本主義（Humanism）：關心人的個體性與獨特性，而非以一般的原則去解釋人類行為
- (D) 以上皆是



第 16 題

犯罪心理學的母愛剝奪理論，對於青少年犯罪預防影響發展非常重要，以下描述何者為是？

- (A) 習慣犯是典型附著能力者
- (B) 附著乃是生存的參考因素
- (C) 當小孩與母親分離或被其拒絕，將產生焦慮附著
- (D) 與母親間建立信仰鍵，決定小孩未來形成附著鍵的關鍵

第 17 題

所謂風險樹（At-risk Tree Theory）理論，係以生態多元機能觀點，以土壤、樹根、樹幹、樹枝及果實的各個樹木部分，來比喻青少年的不同成長環境和狀況，以下何者為是？

- (A) 花朵、果實、樹葉-危機少年
- (B) 樹幹-家庭與學校
- (C) 樹根-個人先天特質
- (D) 土壤-少年適應發展環境

第 18 題

於少年竊盜犯罪描述，以下何者為非？

- (A) 少年竊盜有成人化現象
- (B) 共同正犯比例不低
- (C) 非因家庭貧困而盜心，故以犯罪次文化解釋為佳
- (D) 多數竊盜標的價值不高

第 19 題

少年竊盜發生之病態因素如缺乏教養之家庭、學校教育之病理因素、社會貧富差距大、風氣不良、相對剝奪感增加等，其預防作為何者較不契合？

- (A) 提供就業機會
- (B) 落實校園法治教育
- (C) 採用嚴刑峻罰嚇阻
- (D) 提升家庭與親職教育功能



第 20 題

藥物濫用與犯罪預防之關係，何者為非？

- (A) 健全家庭功能與強化親子關係
- (B) 嚴刑峻罰嚇阻犯罪
- (C) 取締藥品之進口與流動、販賣
- (D) 運用社區資源掃除毒害

第 21 題

社會衝突理論的基本觀念描述，以下何者為非？

- (A) 法律的界定與社會的不公
- (B) 刑法是由社會公正或共同道德準則決定的
- (C) 是控制低階級社會成員的利器
- (D) 法律是一種工具

第 22 題

有關社會衝突理論的主要論點，以下何者為非？

- (A) 衝突係社會現實非絕對必要的特徵
- (B) 社會與自然資源不足，為搶奪及控制資源必然起衝突
- (C) 對資源的控制產生權力，權力必然犧牲某些團體的利益
- (D) 控制資源者必使用各種社會機制維護自己利益

第 23 題

下列何者不是社會衝突理論的分支？

- (A) 單一衝突理論
- (B) 女性主義
- (C) 修復式正義
- (D) 權力控制理論



第 24 題

下列何者不是社會衝突理論前身的理論基礎？

- (A) 階級鬥爭
- (B) 唯物史觀
- (C) 馬克思理論
- (D) 權力控制理論

第 25 題

批判犯罪學試圖在維持與權力體系聯盟的同時，批判此體系缺點，以促進社會的正義，以下何者非其論點？

- (A) 普遍使用線性而非放射性因果關係概念
- (B) 關注群眾正式或非正式幹預的特定群體
- (C) 普遍使用線性而非放射性因果關係概念
- (D) 強調「矯正型」刑事政策

第 26 題

犯罪社會學認為犯罪乃目標與達此目標之合法手段」突的結果，經濟目標是大家所共同追求，但達成的手段卻因社經地位差異而懸殊，因而產生挫折與憤怒，進而導致犯罪發生？

- (A) 緊張理論
- (B) 標籤理論
- (C) 文化衝突理論
- (D) 低自我控制理論

第 27 題

犯罪學家安格紐（Agnew）認為因個人負面或有破壞性人際關係所導致的憤怒、挫折、不公及負面情緒等，將進而產生壓力影響其反社會行為，下列關於負面影響之敘述，何者有誤？

- (A) Agnew 認為「不平衡的社會結構」是造成個人緊張最重要來源
- (B) Agnew 認為低階層的人較容易產生緊張狀態因而形成偏差或犯罪的行為
- (C) Agnew 的研究並不著重個人的心理層面
- (D) 以上皆非



第 28 題

文化衝突理論 (Culture Conflict Theory) 係由雪林 (Sellin) 於 1938 年提出，探討文化適應 (Cultural Adaptation) 與犯罪關聯；下列關於文化衝突理論之敘述，何者為非？

- (A) 少數族群與低階次文化可能因與主文化產生文化差距，在相互衝突下，上階層可能會為保護其利益，而犯罪化下階層文化行為。
- (B) 多元社會中個人常隸屬許多有規範的團體，故規範衝突是可以避免的。
- (C) 工商社會繁榮及科技愈進步，社會分化越細，必產生許多小團體及特殊行為規範，故規範的衝突在所難免。
- (D) 以上皆非

第 29 題

下列何者不屬於社會控制理論的範疇？

- (A) 社會鍵理論
- (B) 標籤理論
- (C) 抑制理論
- (D) 疏離理論

第 30 題

Matza & Sykes 中立化技術之內容，下列敘述何者為非？

- (A) 訴諸於較高權威人士
- (B) 否定之否定
- (C) 傷害之否定
- (D) 被害之否定

第 31 題

Jeffery 提出了三種社會疏離的型態，下列何者為是？

- (A) 家庭疏離、團體疏離、朋友疏離
- (B) 個人疏離、家庭疏離、朋友疏離
- (C) 個人疏離、學校疏離、法律疏離
- (D) 個人疏離、團體疏離、法律疏離



第 32 題

赫胥（Hirschi）的社會鍵意涵中，「依附」是屬於社會鍵的哪一層面？

- (A) 情感面
- (B) 時間面
- (C) 道德面
- (D) 物質面

第 33 題

赫胥（Hirschi）的社會鍵意涵中，「信仰」是屬於社會鍵的哪一層面？

- (A) 物質面
- (B) 時間面
- (C) 道德面
- (D) 情感面

第 34 題

標籤理論中有貼標籤者及被標籤者，下列何者是貼標籤者？

- (A) 道德企業家
- (B) 檢察官
- (C) 法官
- (D) 員警

第 35 題

有關女性犯罪突破以往窠臼，以下敘述何者為非？

- (A) 公共危險罪、賭博罪及偽造文書及有價證券罪之人數偏低
- (B) 毒品、竊盜、侵佔、詐欺、背信及重利罪之犯罪人數及所占比例均為新高
- (C) 女性涉犯妨害性自主及妨害風化罪所占比例則相對於男性較高
- (D) 女性犯罪以國中程度居多，職業雖仍以家管為主



第 36 題

下列何者非為財產犯罪？

- (A) 經濟犯罪
- (B) 貪汙犯罪
- (C) 信用卡犯罪
- (D) 詐欺犯罪

第 37 題

電腦網路犯罪抗制對策在「事後防治」層面，包含何者？

- (A) 添購防毒系統
- (B) 永遠不用電腦
- (C) 加強刑罰威嚇效果
- (D) 建立電腦系統稽核措施

第 38 題

腦網路犯罪抗制對策在「事後防治」層面，包含何者？

- (A) 加強刑罰威嚇效果
- (B) 永遠不用電腦
- (C) 添購防毒系統
- (D) 建立電腦系統稽核措施

第 39 題

電腦網路犯罪抗制對策在「事前預防」層面，不包含何者？

- (A) 花大筆費用建置防毒系統
- (B) 可建立電腦同業公會組織
- (C) 建立電腦系統內部安全措施
- (D) 建立電腦系統稽核措施



第 40 題

下列敘述何者不正確？

- (A) 刑法包括普通刑法與特別刑法規範，適用時，應絕對優先適用特別刑法的規定
- (B) 刑罰的目的包括教育、矯治、隔離、預防再犯、嚇阻犯罪等功能
- (C) 我國經過大法官會議解釋後，已經呼應國際人權公約的規定，廢除絕對死刑
- (D) 基於刑法謙抑思想，對於行為人的刑罰處罰，應該嚴守必要性與最後手段性

第 41 題

下列何者非必然是白領犯罪特徵？

- (A) 職業活動
- (B) 風險活動
- (C) 剝削利用
- (D) 受人尊重

第 42 題

竊盜犯罪中的專業竊盜特徵上，何者為是？

- (A) 基於機會促成
- (B) 基於情境引發
- (C) 以技術取向
- (D) 以上皆非

第 43 題

刑法上的詐欺犯罪，不包含何者犯罪手段：

- (A) 電腦詐欺
- (B) 通訊詐欺
- (C) 一般詐欺
- (D) 收費設備詐欺



第 44 題

傳統詐欺犯罪，何者為是？

- (A) 勞務性詐欺
- (B) 彩捲詐欺
- (C) 假法院詐欺
- (D) 假退費真詐欺

第 45 題

新興詐欺犯罪特性，何者為非？

- (A) 三低二高
- (B) 非智慧犯罪
- (C) 首腦非專業
- (D) 不具多樣化

第 46 題

新興詐欺犯罪特性，何者為非？

- (A) 具集團性
- (B) 屬於首腦專業犯罪
- (C) 有系統有訓練
- (D) 集團組員有詐欺專業技術

第 47 題

有關卡其領犯罪，以下敘述何者有誤？

- (A) 語意源於美國早期陸軍制服
- (B) 職務為其白領核心特徵
- (C) 屬於白領犯罪之一種
- (D) 不同於白領犯罪



第 48 題

有關卡其領犯罪侵犯軍事職業內部之犯罪敘述，何者有誤？

- (A) 即犯罪者與受害者均為軍人
- (B) 區分侵害人身、財產、軍人紀律之犯罪
- (C) 軍隊的非正式文化強調一種只求目的，不擇手段，經過扭曲的道德、無謂的順從及偏差行為
- (D) 以上皆非

第 49 題

有關卡其領犯罪侵犯軍事職業互相間之犯罪行為敘述，何者有誤？

- (A) 將士是為戰利品而戰，尤以掠取陣亡軍人財物或敵軍紀念品為主
- (B) 戰爭有時是一種令人尊敬及尊崇的社會過程
- (C) 犯罪者為軍人，被害者是百姓，軍人也可能是間接受害者
- (D) 區分侵害人身、財產、軍人紀律之犯罪

第 50 題

下列何者與青少年加入幫派的成因無直接關聯？

- (A) 好玩與刺激
- (B) 功利主義
- (C) 差別接觸理論
- (D) 需求理論

第 51 題

青少年幫派從犯罪心理學角度，何者為非？

- (A) 生化不平衡
- (B) 弱肉強食社會觀
- (C) 叛逆
- (D) 以上皆是



第 52 題

北歐國家治安令人稱羨，有關其刑事政策，何者為非？

- (A) 最好的社會福利政策就是最好的刑事政策
- (B) 人民自製力高，政府毋庸致力
- (C) 大量採用罰金刑
- (D) 監獄英雄無用武之地

第 53 題

下列何者比較不適合除罪化？

- (A) 道德犯罪
- (B) 無受害者犯罪
- (C) 法定犯罪
- (D) 自然犯罪

第 54 題

有關自然犯罪與法定犯罪的判斷，何者有誤？

- (A) 自然犯罪爭取除罪化空間較大
- (B) 毒品犯罪是法定犯罪
- (C) 無受害者犯罪是法定犯罪
- (D) 殺人犯罪是一種自然犯罪

第 55 題

卡其領犯罪的描述何者有誤？

- (A) 是一種環境及機會的犯罪
- (B) 有武裝衝突法的規制
- (C) 包含自然及法定犯罪
- (D) 以上皆非



第 56 題

有關犯罪環境或地點的研究，下列何者正確？

- (A) Newman 提出「防衛空間」概念，認為可藉環境設計預防犯罪
- (B) Newman 認為增加居民對建築物的領域感，可增加建築物的防衛力
- (C) 適當的物理障礙具有防止標的被接近的效能
- (D) 以上皆是

第 57 題

在預防犯罪上，很多社區都成立巡守隊進行守望相助，這是屬於那一類型情境犯罪預防技術？

- (A) 移除犯罪的藉口
- (B) 減少對犯罪的挑釁或刺激
- (C) 增加犯罪的風險
- (D) 減少犯罪的利益或誘因

第 58 題

影響卡其領犯罪之成因及淵源，何者較無關聯？

- (A) 酒類
- (B) 藥物濫用
- (C) 階級
- (D) 職務

第 59 題

參照陸海空軍刑法在其分則處罰類型中，有所謂「違反國家『職責』」罪章（第一章）、「違反『職役』『職責』」罪章（第二章）、「違反長官『職責』」罪章（第三章）及「違反部屬『職責』」罪章（第四章），故卡其領犯罪在白領犯罪之類別歸屬上之定位，何者有誤？

- (A) 代表屬於無受害者犯罪之一種
- (B) 代表屬於職業上犯罪中的專業人士犯罪
- (C) 代表屬於權勢犯罪之一種
- (D) 以上皆是



第 60 題

貪汙治罪條例與何者較無關聯？

- (A) 公務員身分
- (B) 職務行為
- (C) 依法行政
- (D) 刑期



答案卷

參考答案

題號 答案

| 題號 | 答案 |
|----|----|
| 1 | D |
| 2 | C |
| 3 | D |
| 4 | B |
| 5 | D |
| 6 | D |
| 7 | D |
| 8 | B |
| 9 | C |
| 10 | C |
| 11 | D |
| 12 | A |
| 13 | C |
| 14 | D |
| 15 | C |
| 16 | C |
| 17 | A |
| 18 | A |
| 19 | C |
| 20 | B |
| 21 | B |
| 22 | A |
| 23 | A |
| 24 | D |
| 25 | B |
| 26 | A |
| 27 | D |
| 28 | B |
| 29 | B |
| 30 | D |
| 31 | D |
| 32 | A |



| 題號 | 答案 |
|----|----|
| 33 | C |
| 34 | A |
| 35 | A |
| 36 | B |
| 37 | C |
| 38 | A |
| 39 | A |
| 40 | A |
| 41 | D |
| 42 | C |
| 43 | B |
| 44 | A |
| 45 | D |
| 46 | B |
| 47 | C |
| 48 | D |
| 49 | C |
| 50 | C |
| 51 | A |
| 52 | B |
| 53 | D |
| 54 | A |
| 55 | D |
| 56 | D |
| 57 | C |
| 58 | C |
| 59 | B |
| 60 | D |